

如何开户、缴费、领取

人社部门推出个人养老金“指南”

本报讯(记者 李晓并)个人养老金已在山西落地,我省在晋城市开展试点后将在全省推开。1月9日,省人社厅就个人养老金如何开户、缴费和领取等问题,向广大群众推出一份特别“指南”。

参加个人养老金,应当通过国家社会保险公共服务平台、全国人力资源和社会保障政务服务平台、电子社保卡、掌上“12333”App等全国统一线上服务入口或商业银行渠道,在信息平台开立个人养老金账户。除此之外,还要开设一个个人

养老金资金账户作为特殊专用资金账户,可以选择一家符合规定的商业银行开立或者指定本人唯一的个人养老金资金账户,也可以通过其他符合规定的个人养老金产品销售机构指定,参照个人人民币银行结算账户项下Ⅱ类户进行管理。两个账户都是唯一的,且互相对应。通过商业银行渠道,可以一次性开立这两个账户。

个人养老金缴费上限为每年12000元,国家将会根据经济社会发展水平和多层次养老保险体系发展情况等因素,适时

调整缴费额上限。个人养老金实施递延纳税优惠政策:个人向个人养老金资金账户的缴费阶段,在综合所得或经营所得中据实扣除;计入个人养老金资金账户的投资收益,暂不征收个人所得税;个人领取的个人养老金,不并入综合所得,单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税。资金账户内资金可购买相关金融产品。

关于个人养老金的领取,参加人达到领取基本养老金年龄,或完全丧失劳动能力等条件后,可以按月、分次或者一次性领取个

人养老金,并归集到本人社会保障卡。参加人身故的,其个人养老金资金账户内的资产可以继承。参加人出国(境)定居、身故等原因社会保障卡被注销的,商业银行将参加人个人养老金资金账户内的资金转至其本人或者继承人指定的资金账户。

据介绍,参加个人养老金对于普通工薪阶层,在经济能力与日常生活现金流可控的情况下,能够获得一个长期稳定的收益,实现个人资产保值增值,跑赢通胀,为未来的老年生活提供有效的补充保障。

检查节日市场 提出整改需求

本报讯(记者 张勇)杏花岭区市场监督管理局日前开展节日市场检查,着重规范年夜饭、生鲜肉类、海鲜,以及汾酒的市场销售。

该局执法人员对辖区承接年夜饭服务的餐饮单位进行了监督检查。从餐饮单位的证照、从业人员健康证明、食品加工场所环境卫生、食品加工操作过程、餐饮具清洗消毒、食品原料购进渠道,以及食品添加剂是否按照“五专”进行管理、使用,食品存放是否离地离墙、生熟分开等情况,执法人员一一进行了检查。对检查中发现的各类食品安全问

题,执法人员已现场提出了整改要求,并责令相关责任人立即落实,及时消除安全隐患。

执法人员还在辖区内的集贸市场,对生鲜猪肉和海鲜产品进行专项检查。执法人员重点检查生鲜肉进货渠道、索证索票落实及肉类是否有肉品品质检验合格证及动物检疫合格证明等情况,要求严把进货关,坚决杜绝渠道不明、私屠乱宰的生鲜肉流入。在五龙口海鲜市场,执法人员则对商户所使用的电子秤进行了全面排查,重点检查了市场内商户所用电子秤是否经过检定,

是否存在缺斤短两和使用作弊电子秤的行为。

正值酒类销售旺季,该局执法人员联合汾酒打假办,对超市、烟酒零售商铺等主要酒类销售点开展汾酒打假突击行动。执法人员与汾酒打假办工作人员通过查看白酒的外包装、生产批号、防伪标识等内容,与正规厂家标识进行仔细对比,对相关酒类的真伪进行初步鉴定,查验是否存在假冒他人注册商标、使用与他人注册商标相近似的商品名称或图案等欺骗、误导消费者的情形。

我市公布医疗美容典型案例

本报讯(记者 张勇)太原市市场监督管理局等十部门联合依法打击医疗美容违法违规行为,维护医疗美容行业诊疗秩序和市场秩序。1月10日,太原市市场监督管理局公布了已查处的8个医疗美容典型案例。

“净月台”案。当事人在其发布的医疗服务广告中出现“净月台医疗美容医美口碑品牌 世界顶级定制医美机构”等内容,其行为违反了《广告法》的相关规定。万柏林区市场监督管理局依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,罚款5万元。

“诺婷莎”案。当事人未取得医疗机构执业许可证,擅自为顾客提供强脉冲光脱毛术服务,其行为违反了《医疗美容服务管理办法》相关规定。太原市卫健委依法作出行政处罚,没收强脉冲光脱毛仪1台,罚款5万元。

“婧竹”案。当事人未取得医疗机构执业许可证,擅自为顾客提供强脉冲光脱毛术服务,其行为违反了《医疗美容服务管理办法》相关规定。太原市卫健委依法作出行政处罚,没收强脉冲光脱毛仪1台,罚款5万元。

“泛美瑞亚”案。当事人使用过期的且无进货凭证的“奥诗雅”葡萄籽精爽补水系列美容产品,其行为违反了《化妆品监督管理条例》相关规定。太原市市场监督管理局依法作出行政处罚,没收过期化妆品,罚款4万元。

“佳妍”案。当事人利用自设网站发布“佳妍整形”医疗美容违法广告,广告中含有“抗敏修复 舒敏之星 敏感肌养护 修复敏感 退红舒缓 消炎抗菌 新氧美容整形”等虚假内容,其行为违反了《广告法》相关规定。杏花岭区市场监督管理局依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,罚款1.08万元。

“肤康”案。当事人在其发布的“太原肤康、精治皮肤”医疗美容广告中,未标注医疗机构第一名称和“医疗广告审查证明”文号,其行为违反了《广告法》相关规定。迎泽区市场监督管理局依法作出行政处罚,责令当事人停止发布违法广告,罚款1.1万元。

“华美”案。当事人雇佣未取得美容皮肤科医师资格的医师高某某,为顾客开展超皮秒激光治疗及脱毛治疗等医疗美容项目,其行为违反了《医疗美容服务管理办法》相关规定。太原市卫健委依法作出行政处罚,给予当事人警告,并处罚款1万元。

“宜炼雅肤”案。当事人在经营场所使用未注册的医疗器械“ZKKL高频电灼治疗仪”为消费者进行美容,其行为违反了《医疗器械监督管理条例》的相关规定。太原市市场监督管理局依法作出行政处罚,没收涉案产品,罚款2万元。

兔元素首饰受到年轻人热捧

本报讯(记者 于健 文/摄)春节将至,黄金消费市场迎来旺季,不少市民开启购买模式。1月10日,记者走访我市各大商场后发现,最近金价持续上涨,依旧挡不住消费者的购买热情,以兔年生肖系列为代表的黄金饰品,受到消费者青睐。

记者走访万象城、茂业、王府井等地,看到各个黄金首饰专柜都将兔年生肖饰品摆放在最显眼的位置。“生肖金饰上市近1个月了,由于兔子金饰的样式很可爱,进入市场后,就迅速热销起来。”茂业的一位导购告诉记者。记者还看到,商家将玉石打造成经典可爱的兔子形象,再加上黄金点缀,使得整条“玉兔”吊坠颇具创意,倍受顾客青睐。

在万象城一家金店,数名店员齐上阵,忙着给顾客介绍生肖金

饰。店员讲,近1个月以来金价一路上涨,但是市民买金热情只增不减,有的生肖款式店内都没现货了,需要先预订调货。

多家知名品牌的金店内,均有售卖兔子元素的金首饰,兔子元素被融入黄金吊坠中,显得“软萌可爱”。记者看到专柜内放着各式各样的首饰,有戴着虎头帽的“拜年兔”、有坐在月亮上的“奔月兔”,有扎着多个耳朵眼的“朋克兔”……一名店长介绍,从近期的销售数量上来看,以兔年生肖类的黄金饰品能够占到该店当月销售额的40%以上。

“这款首饰太可爱了,我要给刚出生的宝宝买一个。”在茂业的一家金店内,刘女士告诉记者。店员介绍,除了家长买金饰品送孩子外,年轻人成了消费主力军,还有人想在本命年买兔子金饰品佩戴。



新能源汽车停放收费开始征求意见

本报讯(记者 何宝国)为了规范我市新能源汽车停放服务收费,市发改委《关于规范太原市新能源汽车停放服务收费的通知(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。截止时间为1月17日,可将相关建议及理由反馈至TYgzyx410@163.com邮箱。

《征求意见稿》显示,新能源汽车停放服务收费实行优惠政策。对装有公安交警部门核(换)发新能源汽车号牌的车辆,在政府投资或利用国有资源设立的公共停车场、占用市政道路设立的停车位,实行停车服务限时免费优惠政策。

具体为:车站、机场等公共交通枢纽和医院、充电桩配套停车场(位)前1小时(含1小时)免费停放,1小时后正常计费;其他停车场(位)前2小时(含2小时)免费停放,2小时后开始计费,2小时-4小时(含4小时)按收费标准的50%计费,4小时后按正常收费标准计费。

新能源车辆在充电时间内,对已收取充电服务费的车辆不再收取停放服务费,充电完成后按上述收费标准计费。

除车站、机场等公共交通枢纽和医院、充电桩配套停车场(位)外,其他泊车位夜间8:00-次日8:00免费停放。

行车道突现空洞 两小时排除隐患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)行车道突现空洞,洞内滋滋冒着白气,危及车辆行人通行安全。1月9日,市城管指挥中心信息采集员巡查发现隐患,迅速上报,城管部门2小时内排除了隐患。

1月9日早上8时,市城管指挥中心信息采集员巡查至尖草坪区千峰北路与兴华街交叉口东北角,发现人行便道突现面积为0.5平方米左右的塌陷,深度约30厘米,有白气不断从坑洞冒出,洞口周边路面也出现轻微下沉,给来往车辆行人带来隐患。中心迅速指派督查员赶赴现场,第一时间采取应急防范措施,设置警示标志,提醒车辆行人安全绕行。经现场勘查,督查员初步判断此处为热力管线蒸汽的作用,导致路面发生塌陷。督查员立即联系市热力公司工作人员到达现场处置。

经排查,该路段正在进行雨污水改造施工,塌陷处污水水位较高,经过热力管道高温加热,冻层解冻,致使路面发生塌陷。随后,督查员联系市政雨污水改造项目部负责人,对地下水进行抽排,市热力公司对塌陷处路面进行填埋修复。在市政、热力工作人员的努力下,道路隐患在2个小时内被排除。

工银瑞信权益投资长跑实力领先

近日,海通证券发布《基金公司权益及固定收益类资产业绩排行榜》及《基金公司权益及固定收益类资产超额收益排行榜》,工银瑞信成为唯一同时上榜权益类大型基金公司和固收类大型基金公司前三的公司。具体来看,工银瑞信基金近两年、近三年、近五年主动权益类基金绝对收益、超额收益均在权益类大型基金公司中排名前三;固收投资方面,工银瑞信固收类基金近三年、近五年、近十年绝对收益在全行业中位居前列。

李云